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;VIAJAR AL COSMOS

EN UN ANILLO?

Muchos cientificos y especialistas consideran que,
tarde o temprano, habra que colocar en érbita las ra-
mas industriales con mayor insumo de energia, para
evitar el recalentamiento de la atmosfera. Pero, jserd
esto una panacea? Incluso el 1% de la industria mundial
"colgado” encima del planeta exigiria 10 mil millones
de toneladas de cargas que deberian ser transportadas
para garantizar sus actividades. De nuevo se gastaria
energia y se calentaria la atmoésfera. . .

Anatoli YUNITSKI, ingeniero que reside en Gomel,
considera que este problema tiene solucién. Tan sblo
hay que renunciar a los cohetes como medio tradicional
de transporte césmico. En calidad de alternativa, Yunit-
ski propone ceiilr el ecuador del globo terraqueo con un
anillo. Si luego este anillo se extiende tan s6lo en el 2
6 4%, se separara de la superficie terrestre, elevandose
en el espaclo cosmico a centenares de kilometros.

PENDULO
“ENROLLADO"

Si en el cosmos existiera un
punto de apoyo, se podria sus-
pender de éAste un giganlesco
péndulo capaz de oscilar entre la
Tierra y el "islote" espacial trans-
portando en ambas direcciones
pasajeros. materias primas y mer-
cancias. Por cuanto tal punto de
apoyo no existe en el cosmos,
Yunitski propone enrollar este
péndulo y colocarlo a lo largo
del ecuador. Entonces, el centro
de gravitacién del anillo coinci-
dird con el centro de gravilacién
del planeta. En otras palabras,
apareceria el "punto de apoyo",
y el “péndulo” anillar oscilaria
en forma de pulsaciones: exten.
diéndose y comprimiéndose. En
el momento de la "aspiracién",
el anillo se ampliard, elevidndose
a 300-400 kilémetros y alcanzan-
do las fébricas espaciales, a don-
de llevard materia prima; duran-
te la “espiracién”, se transporta-
ran a la Tierra los productos fa-
bricados. En esta analogia una
circunstancia es especialmente
importante: para brincar es ne-
cesario separarse del suelo. mien-
tras que para respirar no se re-
quiere ninglin contacto mecdnico
con otros cuerpos,

Pero, jcomo se realizard préc-
ticamente este proyecto? Imagi-
némonos una eslacada circular de
cien metros de altura que se pier-
de por ambos lados del horizon-
te. Dicha estacada, que sigue la
linea del ecuador, pasara por mu-
chos paises y atravesard los océa-
nos. En los tramos navales, que
prevalecerdn sobre los terrestres,
se prevé que los pilares de la es-
tacada sean flotantes y estén an-
clados en el fondo del mar. En la
zona terrestre. de este anillo se
instalardn dependencias energéti-
cas y de explotacién, industrias
de carécter espacial, ciudades sa-
télites, estaciones de pasajeros y
de cargas que se transportardn al
cosmos, es decir todo cuanto se
necesita, de una u otra forma,
para el contacto humano con
los espacios cosmicos. Ademés,
por la eslacada pasarén lineas de
transmision de energia y otras
comunicaciones, asi como la via
principal del planeta para el
transporte de pasajeros y de car-
gas por tuberia.

La estacada estard coronada
por un “tubo” de diez metros de
didmetro y 40 mil kilémetros de
longitud. Sepin el proyecto de
A. Yunitski, éste serd el Medio
de Transporte del Planeta (MTP).

Mas, jpor qué este anillo en
torno a la Tierra, deberia —se-

gin afirma Yunitski—, sin nin-
gunos moéviles aparentes, ascen-
der silenciosa y lentamente para
desaparecer entre las nubes? Al
apartarse de sus pilares, jel ani-
llo no se curvard ni se partird y
conservara su forma?

UN ANILLO
IMPONDERABLE

Como ya conocemos, para que
el anillo salga al cosmos cerca-
no, se lo debe extender tan sélo
el 2 6 4% de su longitud inicial.

Pero, jcomo es posible expan-
dir semejante monstruo si inclu-
so las uniones telescépicas no
permiten lograrlo?

El anillo se ampliard por fuer-
zas internas. Verdad que para
hacer la primera “aspiracion” se
necesitara gastar cantidad colosal
de energia: unos 10 billones de
kilovatios-hora, considera Yunit-
ski. Pero el asunto reside en que
esta tarea debera abordarse sola-
mente una vez. En su primera
“aspiracién” el anillo extendido
consumird toda la reserva ener-
gética, pero de regreso (durante
la "espiracién"), el MTP practi-
camente caerd a la Tierra, com-
primiéndose y acumulando fuer-
zas para un nuevo ciclo.

Pero, jqué propulsard la "res-
piracién” del péndulo inillar, es
decir, qué le permitird al MTP
apartarse de la Tierra?

Dentro del anillo, por un estre-
cho canal circular desprovisto del
aire, gira una cinta metélica sin
fin, que, apoyada en una suspen-
sibn magnética, hace las veces
de rotor de un enorme motor
eléctrico. Después de hacer girar

previamente el pesado volante
hasta una velocidad determinada,
en el medio de transporte se co-
loca a los pasajeros y las cargas.
A la orden de “arranque"”, el ro-
tor comienza a dar més revolu-
ciones. La cinta corre méds y més
rapidamente en el canal de va-
cio, y tan pronto alcanza las mag-
nitudes de la primera velocidad
cosmica, los suspensores dejan
de percibir su peso. Sin embar-
go, la cinta acelera ain més su
movimiento. Las suspensiones
magnéticas comienzan a sentir la
carga, pero esta vez en sentido
contrario, lo cual significa que,
al equilibrar el peso de la cinta,
las fuerzas centrifugas comienzan
a presionar sobre los suspenso-
res y, por lo tanto, sobre el cuer-
po del MTP. Es justamente su
presién equilativa la cque hace
expandir el anillo. La posterior
aceleracion de la cinta hace im-
ponderable todo el anillo del
MTP. Se sueltan las amarras que
lo sujelan a la estacada, y el
MTP, extendiéndose, se lleva a
las alturas. La cinta que funcio-
na adentro, cuan gigantesco ba-
tidor, crea una resistencia sor-
prendente hasta tal punto que las
tempestades no pueden modificar
la forma geométrica del anillo.

Alcanzadas las alturas césmi-
cas, los motores cambian de ré-
gimen y trabajan como generado-
res. La cinta comienza a frenar su
movimiento. Pero, ja dénde diri-
gir la energia producida de este
modo? Para tal propdsito, en el
MTP se prevé otra cinta-volante
ubicada por encima de la prime-
ra. Si se la acelera de la misma
manera como la primera, pero en
direccion opuesta, sus velocida-
des se igualarén y el anillo deja-
rd de extenderse.

Hay otro detalle de importan-
cia. Por cuanto el anillo del MTP
constituye un medio de comuni-
cacién con las futuras plantas o
cludades cdsmicas, jc6mo se rea-
lizard el ‘“transbordo”? Sucede
que el MTP que se eleva su altura
permanece inmévil, mientras que
estos objetivos vuelan en el es-

pacio a la primera velocidad cés-
mica. En este cometido nos ayu-
dan las leyes de la mecénica. Al
impulsar el avance de la primera
cinta, no s6lo acumulamos ener-
gia cinélica, sino creamos un
enorme momento de cantidad de
movimiento. Este momento, 16gi-
camente, disminuye cuando es
frenada la primera cinta y la se-
gunda acelera su marcha pero

en direccion contraria. Por cuanto
en la naturaleza existe tanto la
ley de la conservacion de la ener-
gia, como la de conservacion del
momento de cantidad de movi-
miento, el cuerpo del MTP co-
menzara a rotar, dando revolu-
ciones en el mismo sentido que
la primera cinta hacia adquirir la
misma velocidad que el "islote"
cosmico. Esta circunstancia per-
mitird efectuar el acoplamiento.
Al descender el anillo tendréd lu-
gar el mismo proceso, pero en
forma inversa. Para realizar un
nuevo ciclo solo hara falta un pe-
quefio "recargo” eléctrico adicio-
nal, porque el rendimiento de los
motores, aunque muy alto, no al-
canza el 100 por 100,

}SERA POSIBLE?

Por cierto, que lo que acaba-
mos de exponer es solo una vi-
sion general del proyecto de
A. Yunitski. El autor calculd to-
dos los detalles, incluso el costo
del MTP, Pero, ademds de los
problemas técnicos de esta atre-
vida idea, surge otro Interrogan-
te: jseré real la ejecucion de una
instalacién tan grande? No hay
que olvidar que la construccion
serd instalada en el territorio de
muchos paises, atravesard océa-
nos y exigird cuantiosas inversio-
nes.

En principio, no hay cosas im-
posibles para cumplir esta tarea.
Los Estados ecuatoriales podrian
ponerse de acuerdo para asignar
una zona especial internacional
en la que se instalaria el MTP,
Por supuesto que se necesitard
mucho metal. Pero, si ponemos
en linea todos los automdviles
que hay en el mundo, esta hile-
ra dard cuarenta vueltas en tor-
no al ecuador. Entonces, desde
el punto de vista técnico, es to-
talmente factible para la humani-
dad formar este "cinturén' ecua-
torial. Y, finalmente, el costo: se-
gun el cdlculo preliminar su
construccién costard 10 billones
de rublos.. [No es muy baratol
Pero quizds aqui resida la res-
puesta a todos los interrogantes.
Un proyecto de semejante enver-
gadura sélo puede realizarse en

-un planeta sin armas. Soélo asi
tendria razén de ser. El Medio

sorsseavaens

de Transporte del Planeta puede
ser creado inicamente con los
esfuerzos de todo el mundo, por
cuanto su misién seria la de re-
solver problemas de cardcter uni-
versal, y no de algunos Estados.
Para finalizar: el proyecto de
Yunitski es una atrevida fantasia,
apoyada en determinados célcu-

los,
Rem SCHERBAKOV
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